

# 考场外惊现1.7米长大蛇,民警徒手抓捕

本报记者 郭晓燕 通讯员 应立强

本报讯 6月10日上午,安吉县昌硕高级中学,高考正在进行中。突然,考场门口的马路旁惊现一条长约1.7米的大蛇。为保障学子们的人身安全,正在考场门口执勤的民警立即前往处置。

经过观察,民警确认这是一条菜花蛇,学名黑眉锦蛇,是无毒蛇,属于“三有”保护动物。于是,有捕蛇经验的老民警陈红卫当即徒手捕蛇,

一击即中,将蛇装入袋内,清除了考场周围的不稳定因素。

与此同时,安吉公安灵峰派出所副所长丁奕舟联系了湖州市陆生野生动物救护中心,双方现场进行了交接。救护中心负责人介绍,黑眉锦蛇善于捕食鼠类,对灭鼠害有利,常在房屋内及其附近活动,善攀爬,有时在屋檐及屋顶出现;草地、田园、丘陵亦有其踪迹,此蛇虽是无毒蛇,但性情较为粗暴,应防止滥捕。



## 1分钟,

### 考生拿到临时身份证明

高考期间,台州市公安局椒江分局洪家派出所民警在高考点设立“考生临时身份证明办理点”,方便忘记携带身份证或身份证遗失的考生及时办理临时身份证明,助力考生顺利参加高考。图为一名遗失身份证件的考生从民警手中接过临时身份证明,办理时间仅1分钟。

通讯员 何文斌 摄



## 为非警务警情找到好“娘家”

台州政法融媒体中心 郭勤波  
通讯员 林霞

本报讯 “我女儿不听劝,一个人跑出去了,她才15岁,就想着辍学去上班,我都不知道该怎么办了……”日前,三门的林女士对女儿的教育问题苦恼不已,无奈之下报警求助。没多久,林女士就接到了社区民警和街道联勤队员的电话,不到10分钟,民警和街道人员就抵达林女士家中,然后帮忙寻回林女士的女儿,并对母女二人进行了劝解。

“有困难打110”体现了群众对警察的信任,然而大量非警务警情极大消耗有限警力资源的同时,也会导致部分诉

求无法及时解决。三门县公安局海游派出所以锚定“主防主业”为契机,落实“松绑+分流”举措,开展联动共治,致力让每一起非警务警情都找到可靠的“娘家”。

根据非警务警情流转处置机制,县社会治理中心接到公安自动派单后在1分钟内受理并交派至街道,3分钟内回复信息,5分钟内联系报警人,争取在10分钟内抵达事发地,实现提速增效;同时,对“接令、赶赴现场时间、着装、现场处置登记内容”等环节制定了规范,实现实时反馈、全程“监督”。

此外,该所在处置非警务警情“分流”的基础上,吸纳民间力量形成合力。

“我爹走丢了,我找了好久没找到……”5月中旬,群众报警称家中八旬老人在山林间走失,该所民辅警迅速联合巡特警及身为“平安自治合伙人”的“雄鹰救援队”,一同上山搜寻。在近16小时的警民通力协作下,第二天清晨,被困深山的老人成功获救。

针对寻人、求助较多的情况,该所吸纳专业的“雄鹰救援队”和物业、外卖、快递等社会力量,打造“警务共同体”,实现警力与民力的联合,优势互补。

自5月以来,海游辖区已分流非警务类警情108起,占总警情25%;“警务共同体”开展应急救援培训5场,成功搜寻走失人员6人次。

## “千里马”找到了,原来他叫马千里 这个端午,81岁的“长辫儿”圆梦了

(上接1版)

### 未语泪先流

陈敏拨通了马爷爷的电话,是他的爱人宋奶奶接听的,确认了马爷爷确实在杭州工作过,但他如今年纪大了,耳朵也听不太清了。“有人想上门感谢一下……”听说了事情的来龙去脉后,宋奶奶同意了。

担心宋奶奶找不到地方,陈敏带着宋奶奶去了马爷爷家。

到了马爷爷家门口,宋奶奶生怕找错人,有点紧张。直到马爷爷打开房门,宋奶奶一眼认出他正是当年的“千里马”,还未开口,眼泪止不住往下流。终于,马爷爷也认出了这是当年的那个小姑娘,“你

是长辫儿!”

两人絮叨了一阵子,都很激动。临别,宣奶奶拿出一个厚厚的信封,想感谢一下马爷爷一家,马爷爷推辞了。

沉浸在重逢喜悦中的宣奶奶踏上了归程,可车还没开出10分钟,她突然想到,忘记留下马爷爷的联系方式了,她急得当场哭了出来,把弟弟吓得手足无措。两个老人在那个片区开车绕了1个多小时,愣是没找到马爷爷的家。

无奈之下,宣奶奶又给三界派出所打去电话,在民警的帮助下,终于拿到



宣奶奶来到三界派出所求助

了马爷爷的联系方式。宣奶奶终于再次露出笑脸。回到杭州后,她又急匆匆去定制锦旗,说要给三界派出所寄去,“要是没有他们,这个端午哪能过得这么舒心……”

(上接1版)

## 保护与使用之困

南星古桥东出江城路,西通凤山路,周边系铁路沿线,居民通行需求较大。因此,保护工作势在必行。然而,如何修缮,以及如何权衡古桥修缮保护和满足通行需求,是一大现实“痛点”。

为找到这些问题的答案,上城区检察院以“南星古桥文化保护专项监督及协同治理”为议题,在古桥边召开检察听证会,邀请职能部门、文物修缮公司代表及行业领域专家,为落实南星古桥修缮及后续治理问题群策群力。

会上,听证员代表多数意见认为,应当在充分保障周边居民通行需求的基础上,对桥体做尽可能不改变原有风貌的修缮改造。南星古桥台阶部分已历经数次更换,台阶上旧存老砖已经少之又少,可以考虑在桥体中间加装斜坡以便于非机动车通行。此外,中国古迹遗址保护协会会员张国雄结合自身多年文物保护经验补充认为,古桥修缮需坚持最小干预原则,对已严重破损的荷花望柱、桥栏板尽量避免“大拆大建”,力争“修旧如旧”的文物修缮效果。

## 古桥应“建于过去,活在当下”

南星古桥不仅蕴含着江南水乡的独特韵味,更承载着归人过客的纷纷足履。在保障南星古桥不受人为侵害之余,也要充分考虑附近居民的交通需求,避免南星古桥成为“孤”桥。因此,对南星古桥的修缮工作,不应局限于做“标本式”处理,更应充分利用古桥的固有建筑功能,使融入现代生活当中,让古桥在交通发达的今天继续为中河两岸居民发挥其应有的通行作用。根据听证的结果,相关部门将结合各方意见,完善古桥修复方案并尽快开展修复工作,在可行限度之内实现文物保护和满足现实需要的有机统一。

据了解,上城区检察院后期将以公开的方式进行成果验收,努力以检察机关文物保护公益诉讼促进“保护文物 传承文明”。



本报职业道德监督电话:

0571-85310013